

教育部:高校新生可申请保留入学资格开展创业

央视消息 日前,教育部出台了新修订的《普通高等学校学生管理规定》(以下简称《规定》),此次修订主要内容涉及进一步明确高校学生管理中

的原则与指导思想,着力强化高校自我监督机制,着力依法构建新型学校与学生关系,着重规范了高校学籍管理行为,处理好管理与服务的关系等五项内容。

新《规定》明确,新生可以申请保留入学资格开展创新创业实践,入学后也可以申请休学开展创业;参加创新创业等活动以及发表论文、获得专利授权等与

专业学习、学业要求相关的经历、成果,可以折算为学分,计入学业成绩,鼓励学校建立创新创业档案、设置创新创业学分,加强学生的创新创业教育;对休学创业

的学生,可以单独规定最长学习年限,并简化休学批准程序,突出对学生创新思维、创业精神和创新创业实践能力的培养;创新实践、休学创业的学生,经个

人申请学校批准可以转入相关专业学习,降低学生创业的机会成本,让学生在自主创业方面有更大的选择空间。新《规定》将9月1日实施。(侯兴)

今后“吃野味”将被追责

央视消息 针对近期多地食用穿山甲事件,国家林业局正式回应:中国此前法规仅对捕杀和交易野生动物者处罚,自今年1月1日起实施的新版《野生动物保护法》修订:禁止为食用非法购买国家重点保护的野生动物及其制品。今后在中国“吃野味”不仅受社会监督,也将面临法律追责。(施韶宇)



各地看点

南昌:以政府“购买”吸纳就业

新华社消息 南昌将全面开展高校毕业生就业促进和创业引领计划,通过政府购买基层公共管理和社会服务岗位吸纳毕业生就业。南昌将出台《关于鼓励青年大学生工业园区创业就业的意见》,并深入实施“失业保险支持企业稳岗”扶持政策,且通过驻点服务、驻园服务等形式,做好工业园区、重点企业人力资源需求服务,助推园区发展。

丽江将实行经营项目准入制度

新华社消息 云南丽江古城保护管理局编制了《丽江古城内经营项目目录清单》,拟于2月21日举办听证会。清单显示,未来古城内将鼓励经营民族文化、服饰、纳西传统手工艺等丽江本土、纳西特色项目,拟禁止经营歌舞厅、网吧、电子产品及桑拿按摩类服务,而餐饮、酒吧、珠宝玉石属限制经营,其他绝大多数行业为允许经营项目。

为女性送岗位

2月16日,企业招聘人员(左)在莆田市举行的妇女专场就业招聘会上向应聘者介绍用工信息。当日,福建省莆田市举行2017“春风行动”妇女专场就业招聘会,当地100家企业参会,提供2000多个岗位让应聘者选择。摄影/新华社记者 张国俊

江苏一医生被捅多刀 警方控制嫌疑人

新华社消息 16日上午,江苏省人民医院肝胆科孙倍成主任被砍伤。记者11时50分向江苏省人民医院一位医生求证得知,孙倍成医生确实在上午被砍伤,后经医院全力抢救,现已脱离生命危险。

据介绍,嫌疑人进入主任办公室后将门反锁,先是殴打捂嘴,然后拿刀捅。有医生路过,听到办公室里面有“唔唔”声,赶紧把门踹开,“再晚几分钟发现,主任估计就悬了。现在

情况是大腿上被捅了一刀,一排牙都打断了。”上述医生介绍说。

南京市鼓楼公安分局发布警情通报:2月16日8时47分,警方接报警称江苏省人民医院一医生被人捅伤。刑警大队民警立刻赶赴现场,迅速将嫌疑人赵某控制。目前,被捅伤医生孙某无生命危险。相关情况正在进一步调查中。

记者了解到,孙倍成主任医师是江苏省人民医

院肝脏外科研究所副所长、国家杰出青年基金获得者、教育部长江学者特聘教授,10年前美国学成归来的“海龟”。

一名不愿透露姓名的医院相关人士向记者介绍,孙倍成在被捅后导致失血性休克,被送至手术室抢救,“在凶手行凶过程中,差点伤到孙教授的颈动脉,那样的话后果就不堪设想了。”经了解,双方不属于医患矛盾。

(倪方方)

2名中国籍女工在乌干达遇害

央视消息 据“今日乌干达”网站2月15日报道,当地时间2月15日,乌干达警方在首都坎帕拉的一栋住宅中发现两名中国籍女性的尸体,她们分别是33岁的任菊与34岁的桑翁娟,两人5天前被报失踪。

乌干达警察总监对当地媒体透露,谋杀案主谋可能是一名中国男性。乌干达

警方已经逮捕了一个名叫弗莱德的出租车司机,该出租车司机涉嫌参与绑架并谋杀两名中国女性的案件。

根据中国大使馆的消息,遇害的两名女性之一任菊生前在乌干达科洛洛的一家餐厅当服务员,另一名遇害的女性桑翁娟则在布果洛比(音译)的一家商务酒店工作。

报道称,被捕的出租车司机供认受雇于一名中国人,两名受害人被绑架后遇难,随后弃尸于该中国人在坎帕拉的一处公寓内。期间犯罪嫌疑人曾要求赎金。受害方家属已向乌警方报案,大使馆高度重视,并已敦促乌方强力部门尽快破案,保护我公民人身安全。(余鹏飞)

反腐进行时

涉案1.14亿 奚晓明被判无期

央视消息 2月16日,天津市第二中级人民法院公开宣判最高人民法院原副院长奚晓明受贿案,对被告人奚晓明以受贿罪判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对奚晓明受贿所得财物及其孳息予以追缴,上缴国库。奚晓明当庭表示服判,不上诉。

经审理查明:1996年至2015年,被告人奚晓明利用职务上的便利或者职务和工作中形成的便利条件,为相关单位和个人在案件处理、公司上市等事项上提供帮助,认可其亲属收受以及本人直接收受相关人员给予的财物共计折合人民币1.14596934亿元。(官志伟)

诉滴滴不正当竞争 高德索赔7500万

《北京晚报》消息 记者16日从北京市朝阳区法院获悉,以地图和导航服务知名的高德公司近日以不正当竞争和虚假宣传为由,向网约车平台北京滴滴无限科技发展有限公司、北京小桔科技有限公司发起维权诉讼。据悉,高德这次发起的总计8起维权诉讼,索赔总额高达7500万元。

上述8起案件中,有7起源于高德软件公司高级经理胡先生及另外6名工程师的集体离职。高德软件公司、高德信息公司诉称,该公司发现胡先生从高德软件公司离职后,在竞业限制期内入职与高德有直接竞争关系的滴滴公司。滴滴公司为了帮助胡先生规避竞业限制责任,与胡先生本人、中智公司共同串通将胡先生的劳动关系放在表面上与高德无直接竞争关系的中智公司,后又迁回滴滴公司。

高德软件公司、高德信息公司称胡先生利用职务便利,与滴滴公司、小桔公司劝诱公司另外6名高级工程师或资深工程师在很短时间内相继离职,上述员工在高德任职期间或离职后几乎同时开始为滴滴公司、小桔公司服务。而上述人员在高德工作时均是公司重要研发人员,掌握公司商业秘密,部分工程师在离职前还大量拷贝了公司商业秘密,严重损害了公司权益。高德软件公司、高德信息公司认为滴滴公司、小桔公司、中智公司、胡先生及另外6名员工的上述行为有违商业道德和诚实信用原则,致使该公司正常经营秩序被干扰和破坏,导致其竞争优势在短时间遭遇不正当侵蚀,损害了市场竞争秩序,违反了《反不正当竞争法》第二条。

为此,高德软件公司、高德信息公司将滴滴公司、小桔公司、中智公司、胡先生及另外6名前员工分别诉至法院,要求判令立即停止不正当竞争行为、分别辞退上述7名员工,公开赔礼道歉,并向胡先生在内的7名前员工分别索赔经济损失和合理支出1000万元,三家公司承担连带赔偿责任。此外,高德软件公司、高德信息公司还以虚假宣传为由,对滴滴公司、小桔公司另案提起不正当竞争诉讼。要求判令滴滴公司、小桔公司立即停止不正当竞争行为,公开赔礼道歉,索赔经济损失及合理支出500万元。

上述8起案件,北京朝阳法院已正式受理。目前,上述案件均在进一步审理中。(张蕾)